

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年7月24日 星期三

甲辰年六月十九

总第15387期 今日8版

A1



提高法律意识 警惕非法集资

社会公众识别和防范非法集资应注意以下四个方面

- 一要提高识别能力,自觉抵制各种诱惑。二要正确识别非法集资活动,主要看主体资格是否合法,以及其从事的集资活动是否获得相关的批准。三要增强理性投资意识,高收益往往伴随着高风险。四要增强参与非法集资风险自担意识。

淮南市地方金融监督管理局
交通银行

织牢养老保障网 提升群众幸福感

——大通区用心用情用力做好城乡居民基本养老保险工作

本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

城乡居民基本养老保险是我国社会保障的重要组成部分。近年来,大通区认真贯彻落实省、市有关会议精神和文件精神,坚持“优质高效、服务民生”原则,不断加大财政投入力度,推动城乡居民基本养老保险事业可持续发展。目前,全区城乡居民参保人数4.52万余人。

建立完善机制,不断提升养老保障水平

2019年9月,省人社厅和省财政厅联合下发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》。2019年11月,市人社局和市财政局在全省各地市中率先出台了《关于印发淮南市进一步完善城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制实施方案的通知》,实施方案从2020年1月1日正式实施。

大通区认真落实省、市相关文件精神,城乡居保基础养老金持续提高。特别是2023年,连续两次提高城

乡居保基础养老金,省级基础养老金从2021年至2024年每人每月增加5元;从2022年1月1日起,市级基础养老金每人每月增加5元;从2022年7月1日、2023年7月1日起,中央基础养老金每人每月分别增加5元。基础养老金已从制度实施时55元/月提高至现在的145元/月。

提升服务水平,提高城乡居民参保覆盖率

今年年初,大通区人社局坚持早安排、早部署、早行动,紧扣今年目标任务,区、乡镇、村(社区)三级联动,财政、民政、卫健、残联等单位协同配合,努力提升辖区城乡居民基本养老保险参保覆盖率。

加大宣传力度,营造良好氛围。该区采用“线上+线下”相结合的多元化、多渠道方式开展政策宣传、讲解,广泛宣传城乡居民基本养老保险的相关政策,结合公开招聘、就业培训、送工人企等工作,就城乡居民保的缴费标准、续保时间、待遇领取等群众关切的问题,进行深入浅出的解答答疑,有效传达,让“多缴多得、长缴多得”“早参保、多受益”“早缴晚缴不一样”“多缴少缴不一样”“缴与不缴不一样”的意识入脑入心。今年上半年,全区城乡居民基本养老保险缴费人数16057人,缴费完成率104.27%,平均缴费水平718元,较2023年同期提高15.16%。

拓宽缴费渠道,开展便民服务。区人社局联合区税务、区政务服务中心等部门向广大城乡居民推广微信、支付宝、“皖事通”等线上方式,手把手指导居民使用线上缴费、档次选择或变更、待遇申领、资格认证等功能,为群众提供“就近办”“网上办”的优质服务,大力提高了参保缴费的便捷性。对于无法线上参保缴费的特殊群体,提供“帮代办”服务,真正让政策“惠民意”,用行动“暖民心”,让群众感受到暖暖的幸福。

加强业务培训,提高经办效率。为有效提升基层经办队伍的业务素质和服务能力,区人社局不定期组织开展养老保险政策解读和答疑培训会,通过全面、细致地讲解,让业务人员对政策了解更深入,办理能力、办理效率和办理水平均得到全面提升。

织牢养老保障网,提升群众幸福感。大通区人社局相关负责人表示,将进一步增强群众参保意识,提升业务服务水平,持续提升城乡居民基本养老保险工作质效,让城乡居民基本养老保险保障网兜得更牢。

我市开展医疗机构“一提升、两改进、三杜绝”专项行动

本报讯 为解决群众看病难、看病贵等急难愁盼问题,进一步增强群众就医获得感、满意度,自今年7月中旬至10月底,我市在全市医疗机构组织开展以“提升医疗水平,改进服务态度,改进就医环境,杜绝收取红包、杜绝过度检查、杜绝过度治疗”为主要内容的“一提升、两改进、三杜绝”专项行动。

针对我市群众需求大、外出就诊率高、死亡率高的病种,我市将建立“一库一中心”即市级专家人才库、“一站式”多学科诊治中心,开展“名医请进来”、“优质资源沉下去”等活动,提高相关学科的医疗水平,努力实现群众就医不出市(县区),最大限度地满足群众的需求。针对群众反映强烈的问题,我市将建立满意度调查制度,开展“假如我是一名患者”体验活动,畅通“院长热线”,优化便民设施,优化就医流程,改进就医环境,提高

患者就医归属感和便利度。针对收取红包、过度检查、过度治疗等突出问题,我市将畅通投诉举报渠道,开展监督检查,一经发现,从严从快处理。

7月22日上午,全市医疗机构“一提升、两改进、三杜绝”专项行动动员部署会召开,会议传达了《全市医疗机构“一提升、两改进、三杜绝”专项行动方案》,部分医疗机构负责同志现场签订承诺书。会议要求要严负其责,严管所辖,加强监督检查,压紧压实主体责任,切实扛牢监管责任,督促各医疗机构将专项行动的各项措施落到实处。要在提升医疗服务水平,改进服务态度和就医环境上持续发力,抓住患者反映强烈的突出问题,提高改进的针对性、有效性。要加强医疗卫生队伍的医德医风建设,建立健全社会监督机制,营造风清气正的氛围。(本报记者 何婷婷)

“异地收就近办” 打造为民服务新模式

本报讯 近期,随着淮南市省、市际客运企业班线许可的陆续集中到期,全市一百余条省、市际客运企业班线即将开始年度集中审验,为了方便企业就近提出延续申请,避免人员往返奔波,淮南市交通运输局依托“全省通办”系统平台,探索并实施“就近申报一异地收件一网上办理”的新模式,进一步方便企业群众就近办事。

日前,淮南市淮汽汽车运输有限公司潘集分公司在潘集区交通窗口递交

了3条客运班线到期延续申请,窗口工作人员对资料进行初审后,通过“全省通办”系统将其推送至市交通窗口进行办理,办理结果将通过网络送达,申办人无需再亲往市政务服务中心办理此类业务。

市交通运输局积极响应“放管服”改革要求,通过技术手段和流程优化,用“数据流转”代替“群众跑腿”,在具体实践中提升了政府服务的便捷和效率。(本报记者 张鹏)

特色产业蓬勃发展助力脱贫户增收

乡村振兴在行动

本报讯 今年以来,寿县堰口镇大力发展特色产业,以产业兴旺带动乡村振兴。近期,该镇成功实施到户类产业发展项目1个,吸引419户脱贫户及监测对象积极参与申报,获得978940元补贴资金,有效促进了脱贫户、监测对象增收。

该项目依托堰口镇丰富的自然资源和生态环境,精准对接市场需求,引导农户发展具有地方特色的种植业、养殖业等产业。通过政策扶持、技术指导和市场对接等措施,项目不仅帮助脱贫户和监测对象实现了稳定就业,还

激发了他们自主发展的内生动力。

在项目实施过程中,堰口镇精心组织,通过广泛宣传、深入动员,提高脱贫户、监测对象对项目的认知度和参与度;加强项目管理和监督,确保资金使用规范、安全、高效;同时,积极搭建产销对接平台,帮助脱贫户、监测对象解决产品销售难题,实现产业可持续发展。

今后,该镇将继续以乡村振兴战略为引领,以特色产业为突破口,不断推动农村产业高质量发展。同时,进一步加大政策扶持力度,优化发展环境,为农户提供更多更好的发展机遇和平台,共同谱写乡村振兴新篇章。

(本报记者 吴巍 本报通讯员 孙凤)

消防培训为汽车行业上好“安全锁”

防风险 除隐患 遏事故

本报讯 为切实加强汽车行业消防安全管理工作,提高企业应对突发火灾事故的处置能力,近日,淮南经开区商务科技局联合区消防救援大队开展汽车行业消防安全培训,该区40余家汽车销售企业参加培训。

培训中,消防部门围绕火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救、消防器材使用等方面,通过典型案例讲解,以通俗易懂的方式向参训人员详细讲解

了火灾的危害性和预防方法、处置措施。同时,就汽车售后维修过程中可能遇到的消防安全问题进行了深入剖析,提出了相应的解决方案。

此次培训旨在进一步提升汽车行业从业人员的消防安全意识和自救互救能力,确保汽车销售及维修场所的消防安全。参训人员纷纷表示受益匪浅,深刻明白了消防安全责任的重要性,同时也学会了初期火灾扑救的技能,大家将把所学消防安全知识运用到日常工作中,扎实抓好消防安全环节,确保不发生火灾事故。

(本报记者 吴巍)

志愿服务基层一线助力乡村振兴

本报讯 近日,寿县2024年大学生志愿服务乡村振兴计划启动仪式暨志愿者见面会举办,该县相关部门、19家基层用人单位及27名志愿者参加。

会议组织观看了宣传片,介绍了大学生志愿服务乡村振兴计划项目的开展情况。用人单位代表表示,将为志愿者们安排好工作,和生活,鼓励志愿者们尽快进入角色,增强本领,加快成长。

寿县县委组织部指出,志愿者们要立足本职岗位,发挥专业特长,用脚踏实地的决心、稳扎稳打的恒心,加强历练,成长成才。各有关部门要大力支持项目

实施,帮助志愿者解决工作、生活上的困难,为广大志愿者在基层一线干事创业创造良好条件。

据悉,安徽省大学生志愿服务乡村振兴计划是大学生志愿服务西部计划的地方项目,寿县是2024年新增服务县。今年,安徽省共招募724名志愿者,其中,寿县招募志愿者27名,用于乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作以及乡村社会治理5个专项,开展1-3年的志愿服务。

(本报记者 吴巍 本报通讯员 汪丹丹)

国家医保局发布新版 DRG/DIP 付费分组方案

新华社北京7月23日电(记者彭韵佳 徐航航)国家医保局23日发布《关于印发按病组和病种分值付费2.0版分组方案并深入推进相关工作的通知》,确保2025年起各统筹地区统一使用分组版本,提高支付方式改革工作的规范性、统一性。

医保支付方式是医保经办机构向医疗机构支付费用的具体方式,包括按

项目付费、按病种付费、按床日付费等,按病组(DRG)和病种分值(DIP)支付方式主要是通过按疾病诊疗进行分组或折算分值,进行“打包”付费。

为更好适应临床实际,新版DRG核心分组重点对重症医学、血液免疫、肿瘤、烧伤、口腔颌面外科等13个学科,以及联合手术、复合手术问题进行了优化完善,升级后的核心分组共409

组,较上一版增加33组;新版DIP病种库包括核心病种9520组,较上一版减少2033组。

国家医保局医药服务管理司司长黄宇宇介绍,DRG/DIP付费2.0版分组方案对落地执行、医保费用结算清算以及医保医疗协同改革等提出要求。

在新版分组落地执行方面,原则上2024年新开展DRG/DIP付费的统筹

地区直接使用2.0版分组,已经开展的统筹地区应在2024年底前完成2.0版的切换准备工作;在确保DRG核心分组、DIP病种库分组规则全国一致的基础上,各地可结合实际调整本地分组;对因住院时间长、医疗费用高、新药耗新技术使用、复杂危重症或多学科联合诊疗等不适合按DRG/DIP标准支付的病例,医疗结构可自主申报特例单议。

“三心”筑就群众温暖“避风港”

本报记者 刘银昌 本报通讯员 魏珊

近日,淮河淮南段水位持续不断上涨,全市防汛进入紧急状态,凤台县李冲回族乡积极响应防汛指令,迅速针对魏台片637名受灾群众做好安全撤离工作,并调动20余名机关干部组建安置点工作专班,落实24小时全程服务管理,想方设法为群众提供贴心的帮助和舒适的服务,真正将服务群众落到实处,让防汛安置点成为群众温暖的“避风港”。

该乡安排“细心”,努力创建和谐宜居环境。此次,李冲回族乡防汛安置点位于乡内的回民中学,交通便利、位置安全,可安置100余名撤离的群众。安

置点工作人员接到“前线”转移受灾群众后,及时做好登记、物资领取等准备工作,该乡还组织了乡卫生院医护人员跟受灾群众同吃同住,方便他们24小时都能得到及时、妥善诊治。“俺这手船时被划烂了,刚到门口就有人带我包来,要不然天这么热,真就遭罪了,实在谢谢了。”魏台片受灾村民魏敬明感动的话语应声而出。

“目前,安置点入住情况在80人左右,大部分以老年人居多,所以在服务上,要求工作人员白天定期走访查询,了解受灾群众身体健康、居住环境、物资短缺等情况,有问题方便及时解

决。”采访中,安置点负责人告诉记者。该乡服务“贴心”,倾力解决群众急难愁盼。面对此次安置点服务工作,李冲回族乡后勤服务组人员针对不同受灾群体,在回民中学一楼教室和宿舍楼安排了舒适的床位和干净的席子、毛毯,确保受灾群众有较为舒适的休息环境。根据每日新增人数,为群众提供基本的防汛生活用品,如一日三餐、饮用水、药品等,保障基本生活所需。

措施“暖心”,全力丰富受灾群众精神生活。为了让受灾群众在安置点待得放心,李冲回族乡积极丰富安置点群众

的精神生活,主动联络县委宣传部、县文旅体局商讨“送戏下乡”活动计划,给他们安排了丰富的文化娱乐活动。记者在走访过程中,村民们都说:“乡政府怕俺们在这里着急,还放电影、戏剧给我们看,比家里儿女对我们还上心。”李冲回族乡防汛安置点的管理和服务不仅为受灾群众提供了一个安全的“避风港”,也为他们带来了“家”的温暖。

该乡负责人告诉记者,乡、村两级干部将继续查漏补缺,完善防汛安置点的各类服务,切实走好防汛抗险的“最后一公里”。